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деякі аспекти використання інфографіки  
для підвищення ефективності  

онлайн-тестування з тактичних дисциплін
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Вячеслав Пугач,
викладач,

Національний юридичний університет
імені Ярослава Мудрого

з апровадження в Україні обме-
жувальних заходів, спрямованих 
на запобігання поширенню коро-

навірусу, вимагає пошуку нових форм 
та способів перевірки ступеня засвоєння 
навчального матеріалу та набуття ос-
вітніх і професійних компетентностей 
курсантами (студентами) вищих війсь-
кових навчальних закладів Міністерства 
оборони України (ВВнЗ) та військових 
навчальних підрозділів закладів вищої 
освіти (ВнП ЗВО).

В умовах дистанційного навчання, 
не зважаючи на низку недоліків, однією 
з найефективніших форм контролю є 
онлайн-тестування (синхронний ре-
жим), яке може бути реалізоване на 
базі платформ Moodle, Googleclassroom, 
Сlassmarker та ін.

При традиційній організації тестуван-
ня використовуються, як правило, тести 
у формі тексту. Творча ж діяльність при 
вивченні тактичних дисциплін курсан-
тами (студентами) ВВнЗ (ВнП ЗВО) 
потребує графічного вираження замислу 
дій у вигляді певних схем, виконаних у 
відповідності до Порядку оформлення 

оперативних (бойових) документів, що 
відводить вагому роль при проведенні 
тестового контролю перевірці ступеня 
сформованості інформаційно-графічних 
компетентностей (здатність розробляти 
та оформлювати бойові графічні докумен-
ти, моделювати тактичні епізоди бою (дій), 
впевнено працювати з топографічними, 
спеціальними картами, фотодокумен-
тами та ін.). Виходячи з цього, тести для 
оцінювання навчальних досягнень з так-
тичних дисциплін окрім тестових завдань 
у текстовій формі мають містити і тестові 
завдання на читання та аналіз графічної 
інформації (інформаційно-графічні те-
стові завдання). Розроблення і застосу-
вання таких тестів потребує особливих 
технологічних і методичних підходів.

дослідження в галузі проведення 
онлайн-тестування з використанням гра-
фічної інформації [1 — 6] зосереджені на 
вивченні дидактичних можливостей ін-
формаційних технологій. Проте, питання 
тестування рівня сформованості інформа-
ційно-графічних компетентносте курсан-
тів (студентів) ВВнЗ (ВнП ЗВО) перебуває 
поза увагою дослідників, тобто на невирі-
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шеному рівні. Тому метою статті є адапту-
вати загальну систему онлайн-тестування 
до роботи курсантів (студентів) з інфогра-
фікою, на основі аналізу та узагальнення 
досвіду науково-педагогічних працівни-
ків Військово-юридичного інституту наці-
онального юридичного університету імені 
Ярослава Мудрого (далі інституту) розро-
бити пропозиції щодо методичних підходів 
до складання та застосування інформацій-
но-графічних тестових завдань для прове-
дення дистанційного тестового контролю.

в икористання інфографіки як нового 
дидактичного засобу в традиційних 
системах дистанційного контролю 

знань забезпечує оптимальну реалізацію 
їх освітнього потенціалу. Проведення те-
стового контролю з використанням інфог-
рафіки дозволяє: врахувати специфічні 
особливості навчальної дисципліни; вирі-
шити проблему покращення сприйняття, 
розуміння і запам’ятовування інформації; 
компактно надати великі обсяги інформа-
ції; посилити мотивацію до вивчення на-
вчальної дисципліни; активізувати процес 
навчання; реалізувати творчий потенціал 
курсантів (студентів) та викладача через 
навчальний матеріал [1, с. 48; 2, с. 15]. Ре-
алізація виділених функцій на практиці 
робить контроль більш ефективним. З 
іншого боку, підвищується результатив-
ність самого процесу навчання, однак для 
цього контроль повинен бути цілеспрямо-
ваним, об’єктивним, всебічним, регуляр-
ним та індивідуальним.

аналіз та узагальнення досвіду розро-
блення тестів з інформаційно-графічними 
завданнями і проведення онлайн-тесту-
вання науково-педагогічними працівника-
ми інституту дозволяє виділити наступні 
технологічні і методичні рекомендації.

Одним із шляхів запровадження 
онлайн-тестування має стати викорис-
тання платформи Moodle, так як наразі 
вона реалізує найбільш повні можливос-
ті щодо проведення тестового контролю, у 
тому числі і можливість розміщення пи-
тань у текстовому, графічному та аудіові-
зуальному форматі [3, с. 29; 4, с. 4].

для більш точного оцінювання ступе-
ня сформованості інформаційно-графіч-
них компетентностей і скорочення часу на 
тестування рекомендується розробляти 
адаптивні тести, які передбачають де-
кілька рівнів складності. Завдання у тес-
ті розміщуються у порядку зростання їх 
складності. Той, хто дає правильну від-
повідь, отримує наступне питання більш 
складного характеру. Якщо відповідь була 
неправильною, рівень складності наступ-
ного питання буде нижчим. Процес триває 
доти, доки тестова система не виявить рі-
вень компетентності курсанта (студента).

Тестові завдання для перевірки ступе-
ня сформованості інформаційно-графічних 
компетентностей можуть містити (як варі-
ант) два рівня складності: перший — тес-
тові завдання на читання схем; другий — 
тестові завдання на аналіз інформації, яка 
зображена на схемі (ситуаційні завдання).

Рис. 1. Тестове завдання на вибір із множини варіантів тактичних умовних знаків  
правильного варіанту
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Тестові завдання на читання схем . 
Можуть включати три підрівня.

Завдання першого підрівня (множин-
ний вибір) полягають у виборі із множини 
варіантів тактичних умовних знаків пра-
вильного варіанту (рис. 1).

Завдання другого підрівня (альтер-
нативний вибір) полягають у визначенні 
відповідності словесної характеристики 
схеми, сформульованої в питанні, графіч-
ному зображенню на схемі (правильно чи 
неправильно) (рис. 2).

Завдання третього підрівня (множин-
ний вибір) полягають у виборі правиль-
ного варіанту словесної характеристики 
схеми із множини варіантів характерис-
тик, сформульованих у відповідях (рис. 3).

Тестові завдання на аналіз інформа-
ції, яка зображена на схемі (ситуаційні 
завдання) . Можуть включати три підрівня.

Завдання першого підрівня (альтерна-
тивний вибір) полягають у визначенні від-
повідності тактичних прийомів (дій), які 
відображені на схемі, вимогам бойових ста-
тутів (правильно чи неправильно, так чи ні).

Завдання другого підрівня (множин-
ний вибір) полягають у вивченні вихідної 
обстановки, зображеної на схемі, її оці-
нюванні і виборі правильного варіанту рі-
шення із множини рішень, сформульова-
них у питаннях (рис. 4). 

Завдання третього підрівня (на вста-
новлення правильної послідовності) ма-
ють бути сформульовані таким чином, 
щоб курсанту (студенту) на підставі усві-
домлення завдання, оцінювання обстанов-
ки і прийнятого рішення потрібно було ви-
брати правильну послідовність дій.

для більш точної діагностики знань 
тест може містити і завдання інших ви-
дів: на відновлення відповідності, на до-
повнення та ін.

У тестову систему повинна бути вклю-
чена оцінка ступеня правильності відпо-
віді на кожне поставлене запитання у від-
повідності до його складності. Різнорівневі 
питання повинні бути типізовані.

для унеможливлення або ускладнен-
ня пошуку відповіді в Інтернеті питан-
ня (ілюстрації) не мають бути запозичені 
з бойового статуту, підручника, навчаль-
ного посібника, лекції та ін., а мають орі-
єнтуватися на практичну складову отри-
маних знань. При цьому час на виконання 
тесту не має перевищувати мінімально 
необхідного.

Особливу увагу слід звернути на те, 
що використання тестового контролю при 
оцінюванні навчальних досягнень курсан-
тів (студентів), особливо тестів закритого 
типу, має низку недоліків, зокрема він не 
завжди дозволяє виявити глибину та сис-

Рис. 2. Тестове завдання на визначення відповідності словесної характеристики схеми,  
сформульованої в питанні, графічному зображенню на схемі
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темність знань [5, с. 83; 6, с. 56]. Вважаємо, 
що даний вид контролю повинен викорис-
товуватись як один з елементів оцінюван-
ня і доповнюватися виконанням практич-
них завдань. 

Практичні завдання рекомендується 
ставити у формі тактичної задачі, яка 
вирішується курсантом (студентом) з 
графічним оформленням на карті (схемі). 

для забезпечення випадкового дистан-
ційного вибору варіанту завдання може 
бути використаний вид діяльності систе-
ми дистанційного навчання «Вибір», а для 
розміщення змісту завдання — вид діяль-
ності «Завдання». для унеможливлення 
списування вибір варіанту і зміст завдання 
повинні бути доступними тільки безпосе-
редньо після закінчення тестування і на 

Рис. 3. Тестові завдання на вибір правильного варіанту словесної характеристики схеми  
із множини варіантів характеристик, сформульованих у відповідях

Рис. 4. Тестові завдання на вибір правильного варіанту рішення
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час, оптимально необхідний для виконання 
практичного завдання. Фотокопії викона-
них завдань додаються до сторінки «За-
вдання» шляхом перетягування, при цьому 
необхідно передбачити кілька хвилин на 
фотографування та завантаження роботи.

Практика застосування онлайн-те-
стування з використанням елементів 
інфографіки показала позитивний вплив 
не тільки на якість контролю знань, умінь 
і навичок, а й на формування професійно-
етичної культури майбутніх військових 
юристів у процесі фахової підготовки.

Таким чином, підвищення ефективності 
онлайн-тестування з тактичних дисциплін 
можна досягти шляхом: включення до 
тестів завдань у графічній формі; засто-
сування адаптивних тестів; виключення 
запозичення схем (ілюстрацій) до завдань 
з навчальної літератури; орієнтування 
завдань на практичну складову отриманих 
знань; використання для онлайн-контролю 
окрім закритих тестів практичних завдань 
у відкритій формі та ін.
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